

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Ачтопольского РК КП(б) Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 21 (35) Суббота, 19 мая 1945 г.

Великая Отечественная
война советского народа
против немецко-фашист-
ских захватчиков окончи-
ла. Настал период мирно-
го развития.

Трудящиеся района! На-
правим все свои силы на
восстановление разрушен-
ного врагом народного
хозяйства!

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С величайшим ликованием
всепринял белорусский народ
весть о победе славных совет-
ских армий, предводительствуе-
мых Вами, в Великой Отечест-
венной войне. Разгром гитле-
ровской Германии, полная и
безоговорочная её капитуляция
— эта всемерно историческая
победа войдёт в века, как апо-
феоз великой освободительной
борьбы советского народа и
торжества нашего правого де-
ла. Эта победа означает конец
разбойническим нашествиям на
Восток немецких милитаристов,
которые приносили неисчисли-
мые страдания и бедствия бе-
лорусскому народу. На протя-
жении последних трёх десяти-
летий белорусский народ трижды
подвергался разбойническим
нагадкам германских захватчи-
ков.

По Вашему зову, дорогой
товарищ Сталин, в эту Вели-
кую Отечественную войну бе-
лорусский народ поднялся на
священную битву против своих
вечевых врагов — немецких
поработителей. Ни варварские
разрушения городов, ни мас-
совые истребления мирного на-
селения, ни угон тысяч людей
в немецкое рабство не сломи-
ли волю свободолюбивого бе-
лорусского народа. Сотни ты-
сяч белорусов боролись в ря-
дах Красной Армии и в парти-

занских отрядах против немец-
ких захватчиков.

При братской помощи всех
народов Советского Союза,
благодаря усилиям герзичес-
кой Красной Армии, белорус-
ская земля была Освобождена
от немецких захватчиков.

Дорогой товарищ Сталин!

Ещё в начале войны Вы сказа-
ли:

„Наше дело правое, победа
будет за нами!“

Ваши пророческие слова пол-
ностью сбылись. Наша доб-
лестная Красная Армия, руко-
водимая Вами, освободила всю
советскую землю от немецко-
фашистских захватчиков, вод-
ружила знамя победы над Бер-
лином и вместе с армиями на-
ших союзников разгромила
фашистскую Германию и при-
вела её к полной и безогово-
рочной капитуляции.

Эта победа означает торжес-
тво ленинско-сталинской идео-
логии над реакционной чело-
веконенавистнической идео-
логией фашизма.

Начался мирный период раз-
вития. На многочисленных соб-
раниях-митингах в сёлах, горо-
дах, колхозах, в учреждениях,
посвящённых победе над гер-

манскими захватчиками, трудо-
любивый белорусский народ
даёт Вам обещание, товарищ
Сталин, приложить все стара-
ния и силы, чтобы в кратчай-
ший срок залечить раны, на-
несенные хэзайству и культу-
ре, с честью выполнить эста-
чи мирного строительства.

Благодаря выдающимся по-
бедам Красной Армии и помо-
щи всех народов Советского Союза, Советская Белоруссия
освобождена, восстановлена как
государство и заняла достой-
ное место среди свободолюбивых
народов мира. Советская Белоруссия вместе с другими
национальными придавана решать
сложнейшие вопросы мира и
безопасности.

В дни Великой Победы мы
принимаем Вам, другу, вождю
и учителю, наши поздравления
и чувство горячей признатель-
ности и благодарности от все-
го белорусского народа.

Да здравствует наша Победа!

Да здравствует наша мгу-
чая Советская Родина!

Да здравствует победонос-
ная Красная Армия!

Да здравствует наш това-
рищ СТАЛИН!

Председатель Президиума
Верховного Совета БССР Н. НАТАЛЕВИЧ.

Председатель Совета Народных
Комиссаров Белорусской ССР П. ПОНОМАРЕНКО.

Секретарь Центрального
Комитета КП(б) Белоруссии Н. КИСЕЛЕВ.

СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Воздушевленный окончанием
войны с немецко-фашистскими
захватчиками и в ответ на об-
ращение вождя Великого
Сталина к народу, крестьяне
многих сельсоветов продолжают
сеять сверх плана. Так, крестьяне
Первомайского сель-
совета перевыполнили план по
садке картофеля на 20 процен-
тов, Каменского — на 10 проц.
Завершили посадку картофе-
ля и продолжают сеять сверх
плана крестьяне Головчинского,
Октябрьского, Фениновского и
других сельсоветов.

Издание Первомайского
района товарища Сталина
на белорусском языке.

Белорусское Государственное
издательство выпускает двад-
цатитысячным тиражом на бело-
русском языке Первомайский
приказ Верховного Главко-
мандующего Маршала Совет-
ского Союза товарища Сталина.

ВОЗНИКНОВЕНИЕ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Земля населена различными животными и растениями. Мы находим их не только на поверхности суши, но и в лягушах, в воде и воздухе. В воде живут разнообразные растения (водоросли), рыбы и другие животные. Воздух и почва также населены миллионами мелких живых существ.

Как же возникла жизнь на земле? Этот вопрос уже давно интересует людей. Ученые посвятили немало времени и труда, чтобы разрешить этот вопрос.

Наука установила, что жизнь на земле возникла не сразу, а только после того, как на земле создались для этого подходящие условия. В далекие времена земля была раскаленным шаром, подобным солнцу. Жизнь на ней существовать не могла потому, что жизнь всегда связана с особым веществом — белком. Без белка нет жизни. Белок — очень сложное вещество. В составе белка всегда содержатся углерод, водород, кислород, азот. Белок входит в состав любого растения и животного. А существовать белок может лишь при определенной сравнительно низкой температуре. Когда температура высока, белок сгорает, распадается на свои составные части — более простые вещества. Следовательно, белок мог возникнуть только при сравнительно невысокой температуре.

На земле не сразу создались благоприятные условия для образования белка и зарождения жизни. Прошли сотни миллионов лет после возникновения земли, когда земля остыла и перестала быть раскаленным шаром. Сперва на земле были только неорганические вещества, из них начали образовываться простейшие органические вещества — углеводороды, затем все более сложные, приближающиеся по своему составу к белку. И, наконец, появились на земле первые комочки белка, вместе с ними и первые зачатки жизни.

А раз жизнь появилась, за-

мереть она уже не могла, так как жизнь обладает неограниченной способностью к размножению и приспособлению к окружающим условиям.

Наука знает большое количество мельчайших и простых устроенных животных и растений. Пользуясь микроскопом, можно видеть в капле воды миллионы живых существ — амёбы, инфузории, бактерии. Тела их представляют слизистый живой комочек, внутри которого находится особое тельце — ядро. Все эти мельчайшие живые организмы, по сравнению с первыми комочками белка, представляют собой более сложные образования, развившиеся из первичного белка. В течение сотен миллионов лет, в результате дальнейшего развития, изменения и естественного отбора, из первоначальных живых организмов возникли в конце концов все разнообразные виды растений и животных, населяющих землю.

На земле сохранились многочисленные свидетельства постепенного развития живых существ. В различных частях суши учёные производили раскопки земли и по окаменевшим остаткам животных и растений определяли приблизительно время возникновения различных живых существ, населявших в своё время землю.

Впервые Чарльз Дарвин научно доказал, что все растения и животные произошли в результате развития более просто устроенных живых существ. Он показал, что и сейчас продолжается изменение живых существ, дальнейшее их совершенствование, усложнение их строения.

Таким образом, первые живые существа возникли на земле в период начинающегося остывания земли. Эти живые существа были очень просто устроены. Все существующие на земле растения и животные произошли в результате изменения и постепенного усложнения этих простых живых существ.

(Перепечатано с „Календаря колхозника“).

На научные темы

РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

Наша печать правдиво и всесторонне рассказывает населению о жизни нашей страны, о событиях за границей. Вот почему все солдатские люди проявляют исключительно большой интерес к большевистскому печатному слову. Все люди хотят знать о новостях дня, и с нетерпением ждут прихода газет. Но, к сожалению, своевременно получить газеты им не удается. Об этом свидетельствуют факты.

„Мы выписываем газеты „Комсомольскую правду“ и „Сталинскую молодежь“, — пишут в своей жалобе комсомольцы Иловской первичной комсомольской организации, — но их не получаем“.

Проверяем. Да, действительно правильно. Газеты находятся в районном отделе „Союзпечати“, а подписчики не получают.

А вот другой вопиющий факт. 200 экземпляров районной газеты за 5 мая пролежали до 13 мая, непрочитанные подписчикам.

Кроме этого, здесь зараживаются много всевозможных брошюр, журналов и т. д.

* * *

С большой радостью жители районного центра несколько дней слушали по радио голос родной Москвы. У радиопродуктора собирались толпы народа. Но вот уже более, как полмесяца радио молчит.

В чем же дело? Радиотехник т. Кац объясняет, что мол нет „питания“, что не работает мельница и нет электроэнергии.

Но причина не в этом. Радиоузел может обойтись без мельницы. Как известно, на радиоузле есть свой движок, 50 килограммов бензина также отпускается из Бреста; только нужно взяться за дело.

Совершенно справедливый напрашивается вопрос: почему начальник районной конторы связи тов. Хлоиков не интересуется работой отдела „Союзпечати“ и радиоузла?

П. Ветна.

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.